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Ata da 2ª Sessão, da 2ª Reunião Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 07 de março de 

2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no Plenário da 

Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo Municipal, com a 

presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), Evandro Perin, Mauro 

Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, Rosemeri dos Santos Finatto, Valdir Sauthier 

e Waner Xavier da Silva, sendo que a Vereadora Maria Isoldi Schafer justificou a 

ausência devido a um problema familiar. Às dezenove horas e trinta minutos, havendo 

quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de Deus aberta esta 

Sessão Ordinária, em seguida em cumprimento a disposição regimental, determinou a 

leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pelo Vereador Eliezer Dal Pont 

(TITI). Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e colocou 

em discussão a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de março de 2023. Ninguém 

se manifestando foi considerada aprovada, seguindo assinada pela Mesa.  Ato seguinte o 

Presidente Valdir Sauthier, solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente, conforme segue: Correspondências do Executivo: Leitura da Mensagem  Nº 

008/2023, do Executivo Municipal, protocolado sob o Nº 033/2023, que encaminhou o 

Projeto de Lei Nº 06/2023, que dispõe sobre a autorização para a abertura de Crédito 

Adicional Especial na Lei nº 1.999/2022 de 27 de Dezembro de 2022, LOA - Lei 

Orçamentária Anual para 2023, no valor de R$ 1.243.466,09 (Um milhão, duzentos e 

quarenta e três mil, quatrocentos e sessenta e seis reais e nove centavos), sendo 

determinado o seu encaminhamento  às Comissões técnicas para análise e parecer. 

Leitura da Mensagem Nº 009/2023, do Executivo Municipal, protocolado sob o Nº 

033/2023, que encaminhou o Projeto de Lei Nº 07/2023, dispõe sobre a autorização 
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para a abertura de Crédito Adicional Suplementar na Lei nº 1.999/2022 de 27 de 

Dezembro de 2022, LOA - Lei Orçamentária Anual para 2023, no valor de 

R$ 1.608.527,87 (Um milhão, seiscentos e oito mil, quinhentos e vinte e sete reais e e 

oitenta e sete centavos), sendo determinado o seu encaminhamento  às Comissões 

técnicas para análise e parecer. Leitura da Mensagem Nº 010/2023, do Executivo 

Municipal, protocolado sob o Nº 033/2023, que encaminhou o Projeto de Lei Nº 

08/2023, que AUTORIZA O PARCELAMENTO DE DÍVIDA PELO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL JUNTO AO MINISTÉRIO DO TRABALHO E PREVIDÊNCIA, E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, sendo determinado o seu encaminhamento às Comissões técnicas para 

análise e parecer. Neste momento, o Vereador Evandro Perin, solicitou questão de 

ordem. Sendo concedido, solicitou a suspensão da Sessão para que se procedesse a 

reunião das Comissões Técnicas para análise e parecer aos projetos ora lidos no 

Pequeno Expediente desta Sessão, tendo em vista a solicitação da Prefeita que fossem 

apreciados em Regime de Urgência. Sendo colocado em discussão o requerimento verbal 

do Vereador, e em seguida em votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos 

dos Vereadores, o Presidente declarou aprovado suspendendo a Sessão por quinze 

minutos. Decorrido o prazo, o Presidente reabriu a Sessão e solicitou à 1ª Secretária que 

fizesse a leitura dos Pareceres aos Projetos de Lei que obtiveram parecer favorável à sua 

apreciação. Proposição dos Vereadores: Leitura do Parecer das Comissões Técnicas 

Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Indústria, Comércio e Turismo; 

Obras, Urbanismo e Serviços Públicos; Agricultura e Meio Ambiente; Educação, Esporte, 

Saúde e Assistência Social; Habitação e Emprego; Integração ao Mercosul, ao Projeto de 

Lei Complementar Nº 03/2023, sendo o referido projeto incluso na pauta da Ordem do 

Dia desta Sessão para 1ª discussão e votação. Leitura do Parecer das Comissões 

Reunidas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Obras, Urbanismo e Serviços 

Públicos; Educação, Esporte, Saúde e Assistência Social; Indústria, Comércio e Turismo; 

Agricultura e Meio Ambiente; Habitação e Emprego; Integração ao Mercosul; ao Projeto 

de Lei Nº 08/2023, sendo o projeto incluso na pauta da Ordem do Dia desta Sessão para 

1ª discussão e votação. Em seguida a 1ª. Secretária informou que não constavam mais 

matérias no pequeno expediente desta sessão. Não havendo mais matérias no pequeno 

expediente o Senhor Presidente, declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a 
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palavra aos líderes partidários que quisessem se manifestar. Ninguém se manifestando, 

declarou aberta a Palavra Livre, no que foi informado pela 1ª Secretária que a Vereadora 

Rosemeri estava inscrita. Da tribuna, a Vereadora se manifestou da seguinte maneira: 

Senhor Presidente, vereadores e comunidade que se faz presente nesta sessão, boa noite! 

É uma honra usar a tribuna desta Casa de Leis para falar da mulher, pela passagem do 

Dia Internacional da Mulher que comemoramos amanhã. Ser mulher é representar e 

expressar ao mesmo tempo um ser forte, determinado e corajoso. Em um mundo onde, 

apesar de tantos avanços, a mulher ainda segue sendo desvalorizada e diminuída, lutar 

pelos nossos direitos se faz necessário. As mulheres merecem respeito, carinho e espaço 

dentro da sociedade. Não queremos ser lembradas apenas no Dia Internacional da 

Mulher, mas todos os dias, pois a mulher é um ser encantador, onde toca ou põe a mão 

transforma. Possui sim, defeitos e qualidades, mas é capaz de salvar, acalentar, pensar e 

incansavelmente correr atrás do que quer e acredita. Mãe, avó, esposa, namorada, amiga 

e filha. Todas estamos em construção todos os dias. Nos apresentam como seres frágeis, 

mas na verdade, somos um misto de fragilidade e força. Indubitavelmente dentro do 

contexto histórico conquistamos o voto feminino, a liberdade profissional, conquistamos 

cargos e destaques sociais. Mas ainda há muito a conquistar. A todas as mulheres 

itaipuenses, o meu abraço e respeito. E desejo que com garra, inteligência, liderança, 

empatia, continue lutando pelo seu espaço, pela sua liberdade e pelos seus quereres. 

Parabéns, mulher! Obrigada!” Em seguida a 1ª Secretária informou que o Vereador 

Rogério Matendal estava inscrito. Da tribunal, o Vereador se manifestou nos seguintes 

termos: “Senhor Presidente, senhores Vereadores, senhoras Vereadoras, Secretários, 

Diretores, funcionários e a nossa comunidade. Nosso agradecimento pela presença. 

Estamos muito felizes de vocês estarem aqui, porque quando a Câmara está com 

bastante gente é fantástico. A gente se sente muito bem, a gente considerando o nosso 

trabalho. Como a nossa Vereadora acabou de falar aqui, sobre o Dia da Mulher, que 

realmente nós hoje sabemos muito bem que a mulher ela veio ganhando espaço e esses 

espaços que as mulheres ganharam eu acho que todo ser humano acabou ganhando com 

isso. Porque a mulher, ela tem mais sensibilidade. A mulher, ela tem essa qualidade de 

ser mãe, e às vezes, ser pai ao mesmo tempo. O Dia Internacional da Mulher é uma 

excelente oportunidade para homenagear as mulheres e demonstrar o quanto elas são 
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importantes na vida de todos nós, homens, que consideramos que quando temos ao 

nosso lado uma mulher que realmente trabalha lado a lado. Não existe isso de que atrás 

de um grande homem tem uma grande mulher. Não! É lado a lado. Assim que deve viver 

o homem e a mulher. Não quero me alongar muito, mas quero dizer que o nosso 

município está de parabéns porque aqui nós temos no Legislativo, duas vereadoras. 

Vereadora Rosemeri e a Vereadora Isoldi. No judiciário, nós temos doutora Jaqueline, 

que faz um belíssimo trabalho. E no Executivo, nós temos a nossa Prefeita, que merece 

toda honra que nós itaipuenses devemos agregar a ela. Então, neste momento, em nome 

de todos os Vereadores, através desses Três poderes, queremos parabenizar pelo Dia 

Internacional da mulher! Que Deus abençoe a todas as mulheres itaipuenses”. Na 

sequência, não havendo mais inscritos, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia 

desta Sessão e solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias em pauta, conforme segue: 

Leitura em 3ª. Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 02/2023, encaminhado 

pela Mensagem do Executivo Municipal 005/2023, protocolado nesta Casa de Leis sob o 

nº 025/2023, que DISPÕE SOBRE O USO E OCUPAÇÃO DO SOLO URBANO E RURAL DO 

MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA DE ITAIPU/PR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Colocado em discussão, ninguém se manifestando, foi colocado em votação, sendo o 

Projeto de Lei Complementar Nº 02/2023, aprovado por unanimidade de votos dos 

Vereadores, sendo determinado seu encaminhamento a Senhora Prefeita para sanção.  

Leitura em 2ª discussão do Projeto de Lei Complementar Nº 01/2023, encaminhado pela 

Mensagem do Executivo Municipal Nº 005/2023, protocolado nesta Casa de Leis sob o 

Nº 025/2023, que DISPÕE SOBRE O PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO DE SANTA 

TEREZINHA DE ITAIPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado em discussão, ninguém 

se manifestando foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Complementar Nº 

01/2023, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, 

e pelo mesmo não ter sofrido emendas e nem ter recebido voto contrário, foi dispensado 

da 3ª discussão e votação, sendo encaminhado a Senhora Prefeita para sanção. Leitura 

em 2ª discussão do Projeto de Lei Complementar Nº 08/2023, encaminhado pela 

Mensagem do Executivo Municipal Nº 006/2023, protocolado nesta Casa de Leis sob o 

Nº 028/2023, que ALTERA O NÚMERO DE VAGAS DE EDUCADOR SOCIAL - 40 HORAS, 

CONSTANTE DO ANEXO II DA LEI COMPLEMENTAR Nº 240, DE 1º DE JANEIRO DE 2022, 
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QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURAÇÃO DO QUADRO DE PESSOAL DO MUNICÍPIO DE 

SANTA TEREZINHA DE ITAIPU E O PLANO DA CARREIRA DOS SEUS SERVIDORES.  

Colocado em discussão, ninguém se manifestando foi colocado em votação, sendo o 

Projeto de Lei Complementar Nº 08/2023, aprovado em todos os seus artigos por 

unanimidade de votos dos Vereadores, e pelo mesmo não ter sofrido emendas e nem ter 

recebido voto contrário, foi dispensado da 3ª discussão e votação, sendo encaminhado a 

Senhora Prefeita para sanção. Leitura em 2ª discussão do Projeto de Lei Complementar 

Nº 09/2023, encaminhado pela Mensagem do Executivo Municipal Nº 007/2023, 

protocolado nesta Casa de Leis sob o Nº 028/2023, que DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO 

DE SERVIÇOS EXTRAORDINÁRIOS POR ENFERMEIROS, TÉCNICOS DE ENFERMAGEM E 

AUXILIARES DE ENFERMAGEM LOTADOS NA UPA 24 HORAS DO MUNICÍPIO. Colocado 

em discussão, ninguém se manifestando foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei 

Complementar Nº 09/2023, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de 

votos dos Vereadores, e pelo mesmo não ter sofrido emendas e nem ter recebido voto 

contrário, foi dispensado da 3ª discussão e votação, sendo encaminhado a Senhora 

Prefeita para sanção. Leitura em 1ª discussão do Projeto de Lei Complementar Nº 

03/2023, encaminhado pela Mensagem Nº 005/2023, protocolado nesta Casa de Leis 

sob o Nº 025/2023, que DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DO SOLO URBANO E RURAL 

DO MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA DE ITAIPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Colocado em discussão, capítulo por capítulo, conforme prevê o Regimento Interno, 

ninguém se manifestando, foi colocado em votação, votando contrário o Vereador 

Eliezer Dal Pont (TITI), no que remete ao Capítulo VI do Título I, sendo assim, o Projeto 

de Lei Complementar Nº 03/2023, foi aprovado por maioria de votos dos Vereadores, 

tendo recebido 7 (sete) votos favoráveis e 1 (um) contrário e incluso na Pauta da Ordem 

do Dia da próxima Sessão para 2ª discussão e votação. Leitura em 1ª discussão e votação 

do Projeto de Lei Nº 08/2023, encaminhado pela Mensagem Nº 010/2023, protocolado 

sob o Nº 033/2023, que AUTORIZA O PARCELAMENTO DE DÍVIDA PELO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL JUNTO AO MINISTÉRIO DO TRABALHO E PREVIDÊNCIA, E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado em discussão, artigo por artigo, ninguém se 

manifestando, foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Nº 08/2023, aprovado em 

todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo incluso na pauta 
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da Ordem do Dia da próxima Sessão, para 2ª discussão e votação. Em seguida, o 

Presidente foi informado que não havia mais matérias na Ordem do Dia desta Sessão. 

Não havendo mais matérias, na sequência, o Presidente declarou aberta a palavra em 

Explicações Pessoais, no que foi informado que não havia Vereadores inscritos. Não 

havendo Vereadores inscritos, agradeceu a presença de todos os presentes, ao tempo em 

que convocou a todos os Vereadores e Vereadoras, para a próxima Sessão 

Extraordinária que se realizará amanhã, no dia 08 de março de 2023, quarta-feira, às 

19h30min, tendo como pauta 2ª discussão e votação do Projeto de Lei Complementar Nº 

03/023 e do Projeto de Lei Nº 08/2023.  Em seguida deu por encerrada esta sessão, 

desejando a todos uma boa noite, mandando que se lavrasse a presente ata que, após 

aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, __________________ (Luciani Heindrickson 

da Silva), Assistente Administrativo, resumi e a lavrei. 


